

为维护和发挥积极作用

本报记者 周翰博

“过去几十年里，我一直在研究中国。近年来，《习近平谈治国理政》是我案头的重要读物。”

伊马纳利耶夫曾多次访华，长期关注中国的发展进步。他说，2019年，《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版首发式在比什凯克举行，在吉社会各界引发热烈反响。

伊马纳利耶夫表示，在习近平主席领导下，中国在国际事务中发挥着越来越重要的作用。习近平主席提出构建人类命运共同体、共建“一带一路”倡议等，为维护世界和平稳定发挥积极作用。

今年是中国同中亚五国建交30周年。1月25日，习近平主席在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会，发表题为《携手共命运 一起向未来》的重要讲话。

伊马纳利耶夫出版了著作《中国、欧亚与上海合作组织》，从社会文化、民族心理特征等角度梳理了中国与中亚各国的历史往来。

伊马纳利耶夫多次走访中国多地，目睹了中国日新月异的发展变化，也结交了不少中国朋友。他告诉记者，上世纪80年代末，他第一次到新疆乌鲁木齐时入住的酒店不高，但已经是城市的地标之一。

“中国共产党坚持以人民为中心的发展思想，如期打赢脱贫攻坚战，这是一个伟大的成就。”伊马纳利耶夫说，中国共产党根据本国国情制定发展目标

“我对未来的生活充满信心”

本报记者 宦翔

习近平主席日前赴沙特阿拉伯首都利雅得出席首届中国—阿拉伯国家峰会、中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会

2014年，习近平主席在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上发表题为《弘扬丝路精神 深化中阿合作》重要讲话中，提到了穆罕奈德的故事

8年来，穆罕奈德的工作、生活发生了许多可喜的变化。“餐馆生意更火了，公司‘朋友圈’更大了。”

这些年，穆罕奈德见证了中国积极扩大对外开放，在实现自身快速发展的同时，造福世界各国。义乌也逐渐发展成“世界小商品之都”

“我来中国生活了20多年，如今在义乌扎了根，我的家人和事业都在这里，义乌就是我的家。”穆罕奈德说

“我对未来的生活充满信心。”

肯尼亚鲜食牛油果受中国消费者青睐

本报记者 万字 高丽敏 沈文敏



今年8月，位于肯尼亚利穆鲁镇的桑瑞普工厂，员工正在将准备出口中国的牛油果装箱。

（上海外港海关）关员陈一珉清楚地记得，那天到岗后的第一件事，便是打开海关查验系统，查看当天计划查验货物的电子申报资料。

“在牛油果抵港前，我们通过关企联络员机制，提前对接进口商掌握货物到港信息，统筹安排人力资源，落实提前申报、无陪同查验等通关便利化措施。

为保证生鲜农产品品质，这批鲜食牛油果的查验工作被安排在封闭式冷链查验存储一体化平台，实施全程封闭低温作业。

“我们在监督完成预防性检疫处理后，需要检查货物包装、品名、标签等是否与申报相符，检查货物是否携带有害生物。”

当天中午12时许，完成现场检查的牛油果被重新装入集装箱。随后，集装箱被运往冷链仓库，当天完成打包装运，准备销往北京、上海、广州等城市。

此前，每年3月至9月，中国市场上的牛油果主要来自秘鲁、墨西哥等拉美国家，如今肯尼亚牛油果出口中国，更加丰富了中国消费者的选择。

在某电商平台的手机应用上搜索“牛油果”，就能看到肯尼亚牛油果的产品信息：产地位于赤道附近，雨量充沛，光照充足；火山土广布，土壤肥沃；人工采摘，颗颗甄选。

扩大合作，更多农产品可期

目前，肯尼亚官方已确认15家果园、9间工厂和1处熏蒸设施

新时代中非合作

牛油果闻起来淡淡清香，吃起来细腻爽滑，是肯尼亚重要的出口农产品。今年1月，中肯签署肯尼亚鲜食鳄梨（牛油果）输华议定书；6月，中国海关总署允许符合检疫要求的肯尼亚鲜食牛油果出口中国

精挑细选，出口品质有保障

肯尼亚是世界第六大牛油果出口国，也是非洲最大的牛油果出口国。

穆拉雅郡卡库奇公司的牛油果果园距离肯尼亚首都内罗毕70多公里，在赤道地区强烈阳光的照射下，一排排整齐的果树绿油油，当地姑娘苏珊和工人们采摘下今年最后一批牛油果。

枝繁叶茂的果树上挂着不少果实，一个个牛油果像灯泡般大。苏珊掂量了下果子，感觉硬度和分量差不多，便用弹簧钳轻轻剪下来，放进背包里。

流水线上，工人们一丝不苟地进行清洗、包装作业。一颗颗饱满的牛油果在水槽里翻滚，清洗干净后顺着生产线来到人工挑选环节。

负责挑选的员工安东尼说，外皮颜色变深变红、有伤痕或黑点、果形不够圆润的牛油果，都不符合出口标准，只能作为深加工的原料。

快速放行，绿色通道更高效

经过20余天的远洋航行，来自肯尼亚的皮尔卡亚号货轮靠泊上海外高桥港区码头。这是国内首批大规模进口的非洲输华鲜食牛油果。

国际论坛

中国的成功激励发展中国家实现梦想

迪奥尼西奥·巴博·苏亚雷斯

中国共产党团结带领中国人民如期完成脱贫攻坚目标任务，为全球减贫事业作出了重要贡献。东帝汶愿意学习借鉴中国发展经验，促进本国经济发展

立大学任教后，东帝汶同中国的关系是我研究的重点。我到过北京、广州等城市，中国的经济发展和城市建设给我留下了深刻印象。中国共产党团结带领中国人民如期完成脱贫攻坚目标任务，为全球减贫事业作出了重要贡献。

东帝汶是古代海上丝绸之路的一站，与中国的交往源远流长。东帝汶与中国虽然社会制度不同，但彼此相互理解、相互尊重。

中共二十大明确了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的任务和路径，绘就中国未来发展宏伟蓝图，激发了中国人民朝着美好未来继续前进的强大动力。

外交部发言人介绍中外人员往来暂行措施

据新华社北京12月27日电（记者马卓言）外交部发言人汪文斌27日在例行记者会上介绍了中外人员往来暂行措施。

汪文斌说，经认真研究，国务院联防联控机制相关单位制定了新型冠状病毒感染实施乙类乙管后中外人员往来暂行措施。

二是不再对入境人员实施全员核酸检测，对健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者，可放行进入社会面。

三是取消国际航班的客座率限制，分阶段增加航班数量，优化航线分布。各航司继续做好机上防疫，乘客乘机时须佩戴口罩。

四是进一步优化复工复产、商务、留学、探亲、团聚等外籍人士来华安排，提供相应签证便利。



近日，中国海洋石油集团有限公司增持巴西布济乌斯油田的权益，成为该油田作业者巴西国家石油公司的最大合作伙伴。

带来希望。共建“一带一路”有助于建设一个共同繁荣的世界，同东帝汶希望加强与世界各国贸易关系的目标十分契合。

面向未来，东帝汶期待分享中国带来的巨大发展机遇，希望同中国加强经贸投资、基础设施建设、教育、旅游等各领域合作。

（作者为东帝汶前外交与合作部长）

读懂中国·读懂中国共产党